

# 最高检废止一批司法解释

新华社北京6月11日电（记者 陈菲）

最高检日前发布决定，对最高检单独制发的12件司法解释和司法解释性质文件予以废止。

为适应形势发展变化，保证国家法律统一正确实施，最高人民检察院对2014年底以前单独和联合其他单位制发的司法解释和司法解释性质文件进行了清理。除对以上单独制法的予以废止外，经征得有关单位同意，还对最高检与有关单位联合制发的1件

司法解释性质文件予以废止。

据了解，在这些废止的司法解释和司法解释性质文件中，有《最高人民检察院关于受监管机关正式聘用或委托履行监管职务的人员能否成为体罚虐待人犯罪和私放罪犯主体的批复》《最高人民检察院关于认真做好贪污贿赂等大案要案案犯潜逃、脱逃备案工作的通知》等，这些司法解释和文件因为有关法律修改后作出调整或者有了新的明确规定，因而被废止。

## “百万禁毒志愿者进千万家庭”活动在长沙启动

新华社长沙6月11日电（记者 谭畅）

在“6·26 国际禁毒日”即将到来之际，由国家禁毒办、共青团中央、全国妇联、中国禁毒基金会和宋庆龄基金会共同发起的“百万禁毒志愿者进千万家庭”活动于11日在长沙正式启动。国家禁毒委副主任、公安部部长助理刘跃进出席启动仪式并讲话。

据介绍，“百万禁毒志愿者进千万家庭”活动旨在通过组织动员全国百万禁毒志愿者深入千家万户，宣传禁毒政策、普及毒品知识、讲解毒品危害、传授防毒技巧、倾听民众心声，在全社会营造浓厚的禁毒人民战争氛围。活动11日起在湖南、广西、重庆、贵州试点开展，力争用3年时间推广到全国。

刘跃进表示，当前，受国际毒潮持续泛

滥和国内多种因素影响，我国已进入毒品问题加速蔓延期、毒品犯罪多发高发期和毒品治理集中攻坚期。“百万禁毒志愿者进千万家庭”活动作为多部门、多地区联手开展、全社会共同参与的一次重要行动，必将有力推动我国禁毒预防教育工作迈上新台阶。各试点省份禁毒部门，要加强与共青团、妇联等部门的沟通协调，拟订方案、细化措施、精心组织、周密安排，通过公开招聘禁毒志愿者，与大学生暑期“三下乡”社会实践活动相结合的形式，不断扩大活动的影响力。

国家卫生计生委、司法部、文化部、国家工商总局、国家新闻出版广电总局、共青团中央、全国妇联、全国总工会的相关负责人和禁毒志愿者代表参加了启动仪式。

## 周永康一审被判处无期徒刑

新华社天津6月11日电 2015年6月

11日，天津市第一中级人民法院依法对周永康受贿、滥用职权、故意泄露国家秘密案进行了一审宣判，认定周永康犯受贿罪，判处无期徒刑，剥夺政治权利终身，并处没收个人财产；犯滥用职权罪，判处有期徒刑七年；犯故意泄露国家秘密罪，判处有期徒刑四年，三罪并罚，决定执行无期徒刑，剥夺政治权利终身，并处没收个人财产。周永康当庭表示，服从法庭判决，不上诉；进入司法调查以来，办案机关依法办案、文明执法，讲事实、讲道理，充分体现了我国司法的进步，使他认识到自己违法犯罪的事实给党的事业造成的损失，给社会造成了严重影响，再次表示认罪悔罪。

2015年5月22日，天津市第一中级人民法院鉴于周永康案中一些犯罪事实证据涉及国家秘密，依法对周永康案进行不公开开庭审理。法庭通过传唤证人吴兵出庭作证，播放周永康长子周滨、妻子贾晓晔作证录像，宣读、出示相关证人证言、书证、物证照片、鉴定意见等，证实周永康利用职务上的便利，为吴兵、丁雪峰、温青山、周灏、蒋洁敏谋取利益，收受蒋洁敏给予的价值人民币73.11万元的财物，周滨、贾晓晔收受吴兵、丁雪峰、温青山、周灏给予的折合人民币1.29041013亿元的财物并在事后告知周永康，受贿共计折合人民币1.29772113亿元；通过传唤证人蒋洁敏出庭作证，宣读、出示李春城等人证言、司法检验报告等，证实周永康滥用职权，要求蒋洁敏、李春城为周滨、周锋、周元青、何燕、曹永正等人开展经营活动提供帮助，使上述人员非法获利21.36亿余元，造成经济损失14.86亿余元，致使公共财产、国家和人民利益遭受重大损失；通过出示、宣读泄密文件等物证、曹永正证言、搜查笔录等，证实周永康违反保守国家秘密法的规定，在其办公室将5份绝密级文件、1份机密级文件交给不应知悉上述文件内容的曹永正。周永康对所指控的上述犯罪事实证据均当庭表示属实、没有异议。

天津市第一中级人民法院经审理认为，周永康受贿数额特别巨大，但其归案后能如实供述自己的罪行，认罪悔罪，绝大部分贿赂系其亲属收受且其系事后知情，案发后主动要求亲属退赃且受贿款物全部追缴，具有法定、酌定从轻处罚情节；滥用职权，犯罪情节特别严重；故意泄露国家秘密，犯罪情节特别严重，但未造成特别严重的后果。根据周永康犯罪的事实、性质、情节和对于社会的危害程度，法庭依法作出上述判决。

据了解，周永康在庭审最后陈述时说，“我接受检方指控，基本事实清楚，我表示认罪悔罪；有关人员对我家人的贿赂，实际上是冲着我的权力来的，我应负主要责任；自己不断为私情而违法违纪，违法犯罪的事实是客观存在的，给党和国家造成了重大损失；对我问题的依纪依法处理，体现了全面从严治党、全面依法治国的决心”。

2015年4月3日，天津市人民检察院第一分院将周永康案起诉至天津市第一中级人民法院。据介绍，天津市第一中级人民法院根据最高人民法院下达的指定管辖决定书受理该案后，依法组成合议庭，向周永康送达了起诉书副本，同时告知了其相关诉讼权利和义务。周永康委托的两位律师多次会见了周永康，查阅了全案卷宗。开庭前，法庭召集了由公诉人、被告人、辩护人参加的庭前会议，就管辖、回避、庭审方式、是否申请非法证据排除、是否申请证人出庭等与审判有关的问题听取了控辩双方的意见，组织控辩双方进行了庭前证据展示。庭审中，法庭围绕起诉指控的事实进行了调查，控辩双方进行了举证、质证，并对证人进行了交叉询问。法庭辩论阶段，控辩双方就起诉指控的犯罪事实、法律适用、量刑等问题充分发表了意见。对周永康及其辩护人提出的符合事实、于法有据的辩解和辩护意见，法庭均予以采纳。案件处理过程中，司法机关充分保障了周永康及其辩护人依法享有的各项诉讼权利。

## 图说中国

### 北京：蓝天白云风光好



蓝天白云下的北京长安街（6月11日摄）。

6月11日，在送走了雷阵雨后，北京迎来晴好天气，蓝天白云下的京城处处风光绮丽。

新华社记者 罗晓光 摄



### 警犬训导员培训班在哈尔滨举办

6月10日，一名受训战士在训练自己的警犬。

日前，全国公安边防部队第17期警犬训导员培训班在黑龙江省边防总队哈尔滨警犬训练基地开班，来自全国各地的警犬训导员将进行为期4个月的专业培训。培训结束后，警犬训导员将带着自己训好的警犬回到边防一线，承担边防缉毒、缉私、防爆、反恐、护卫等任务。

新华社记者 王凯 摄



### 中科大2015年自主招生开考

6月11日，在位于安徽合肥的中国科学技术大学考点，考生排队进入考场。

当日，中国科学技术大学2015年自主招生测试开考。据了解，本次测试形式为笔试+面试，重点考察数学、物理学科基础，以及学习能力和创新潜质。

新华社记者 张端 摄